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Présidence do M . FAURE, Président.

Le procès-verbal de la dernière séance est lu et adopté .
A propos du procès-verbal, M . Prudent présente quelque s

observations nouvelles au sujet de la communication de M . Pé-

teaux sur la grotte de Mancenans .

Je désire présenter à la Société trois pièces qui en proviennen t
et m'ont été remises par M. Bouchat, instituteur à Marcilly-
d ' Azergues . Elles ont été récoltées, en septembre 1883, dans de s
recherches rapides dans d'anciennes fouilles ; elles consistent e n

1° Une molaire supérieure avec un fragment du maxil-

laire ;

2° Une canine qui présente des traces d'entailles produites, j e

crois, par des rongeurs, et qui ne présentent pas les même s

caractères qui celles qu'on remarque sur la tête de fémur qu e

nous a présentée M . Pétaux .

Ces deux pièces proviennent de la partie antérieure de la
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grotte, c'est-à- dire de la partie qui se trouve en avant d u

rétrécissement appelé dans le pays Trou-de-Four .
La troisième pièce que je vous présente est un fragment d e

corne qui, je crois, appartient à un cervidé, ce qui établit qu e

les ossements d'ours se trouvent associés à d'autres, et que de s

recherches plus complètes amèneraient peut-être une décou-

verte intéressante . Ce débris de corne a été trouvé en avan t

du Trou-du-Four, dans un enfoncement, espèce de bras de l a

caverne qui se trouve à gauche en entrant .

J'ajouterai qu'outre ces pièces que je vous présente, u n

crâne entier d'ours a été trouvé clans la caverne par un tailleu r

de pierre de Breseux près de Mèche, nommé Emile Fregenzer ,

qui le possède, ainsi que beaucoup d'autres ossements .
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DISCOURS DE M . A . PAUR E

Président sortant .

MESSIEURS ,

L'an dernier, à pareil moment, notre sympathique Présiden t

sortant avait la satisfaction d'adresser des félicitations à ceu x

de nos collègues qui avait reçu du gouvernement des distinction s

honorifiques . Parmi eux se trouvait Fontannes .

Aujourd'hui, sortant à mon tour, avant de céder la place a u

savant maître que vos suffrages ont désigné comme président ,

il m'incombe un pénible devoir .

C'est en effet avec une profonde tristesse que je suis dan s

l'obligation d'exprimer en votre nom les regrets unanimes qu' a

laissés parmi nous notre éminent collègue Fontannes .

La mort a frappé trop têt cette haute intelligence qui, aprè s

tant de travaux importants, nous donnait encore de si belle s

espérances .

Notre Bulletin retracera sa vie scientifique si active, si fruc-

tueuse en résultats ; je me contenterai pour le moment d e

rendre à sa mémoire un juste et solennel hommage .

Fontannes n'est plus, mais son oeuvre vivra, son nom res-

pecté sera le symbole du travailleur infatigable et désintéressé ,

son exemple sera suivi, et nous faisons des voeux pour qu e

la voie qu'il a tracée soit le point de départ de nombreuse s

recherches et la cause d'une vive émulation chez nos jeune s

géologues .

C'est ainsi qu'après sa mort, le savant dont la vie a été s i

laborieuse peut être encore utile à la science et à l 'humanité .

Je dois vous signaler encore la perte faite par notre Société




